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У статті розкриваються акту-
альні аспекти формування профес-
ійної готовності майбутніх фарма-
цевтів. Обґрунтовано, що впровад-
ження сучасних підходів до орган-
ізаційно-педагогічної діяльності в
ЗВО суттєво активізує  пізнаваль-
ну діяльність здобувачів, позитив-
но впливає на формування  май-
бутніх фармацевтів з прогресив-
ним способом мислення, здатних
розв'язувати інноваційні завдання
сучасної фармацевтичної галузі.
Аргументується, що дієвим чинни-
ком формування фахової готов-
ності здобувачів вищої фармацев-
тичної освіти стало впровадження

компетентнісного і студентоцент-
рованого підходів до організації на-
вчально-виховного процесу в ЗВО.

Ключові слова: професійна
підготовка, освітній процес,  фар-
мацевтична діяльність, компе-
тентність, студентоцентрований
підхід.

Summary. The article reveals
relevant aspects of the development
of professional readiness of future
pharmacists. Evidence shows that
the implementation of modern
approaches to organizational and
pedagogical activities in higher
education inst i tut ions greatly
enhances students '  cognit ive
engagement. This approach also
posi t ive ly influences the
development of future pharmacists

with a progressive mindset capable
of solving innovative challenges in
the contemporary pharmaceutical
industry.  It  i s proved  that  the
introduction of competence-based
and student-centered approaches to
the organization of the educational
process in higher  education
institutions has become an effective
factor in the formation of
professional readiness of candidates
for pharmaceutical higher education.
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educational  process,  pharmacy
practice,  competence,  s tudent-
centered approach.

Мета: проаналізувати шляхи
підвищення ефективності профес-
ійної підготовки майбутніх фарма-
цевтів.© О. Кузенко, Н. Леочко, І. Іванчук
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Постановка проблеми в загаль-
ному вигляді. Сучасний стан про-
фесійної підготовки майбутніх
представників фармацевтичного
профілю перебуває у процесі мо-
дернізації та активних пошуків оп-
тимально сприятливих умов для
формування компетентних
фахівців з прогресивним мислен-
ням, здатних розв'язувати інно-
ваційні завдання та долати викли-
ки сьогодення.

Фармацевтичний  ринок праці
потребує фахівців, котрі  здійсню-
ють професійне  консультування
щодо вибору та використання
лікарських засобів, вирішуючи ши-
роке коло завдань, спрямованих на
збереження здоров'я людей. Для на-
дання фармацевтичної допомоги
необхідно оволодіти знаннями,
уміннями та набути досвіду прий-
няття рішень з позиції клієнтоцен-
трованого підходу.

Професійна підготовка май-
бутніх фармацевтів  забезпечуєть-
ся  комплексом ефективних орган-
ізаційно-педагогічних заходів на до
дипломному рівні, які спрямову-
ються  на формування професій-
ної культури здобувача, здатного
ефективно виконувати обов'язки і
вирішувати  актуальні завдання в
сучасній фармацевтичній  галузі.

Аналіз досліджень і публі-
кацій. У міжнародних документах,
зокрема, положенні Міжнародної
фармацевтичної федерації (МФФ)
"Про професійні стандарти фарма-
цевтичної допомоги", Концепції
"фармацевта семи зірок", заяві
МФФ "Про професійні стандарти
у визначенні ролі фармацевта в по-
кращенні прихильності до тривалої
терапії"  обґрунтовано акту-
альність  удосконалення підготов-
ки фармацевтів та їх безперервно-
го професійного розвитку. У них
акцентується на необхідності ство-
рення умов для їх підготовки до  бо-
ротьби з хворобами, а також актив-
ної  діяльності у фармацевтичній
індустрії, адміністративних орга-
нах, професійних асоціаціях, закла-
дах охорони здоров'я та освіти
(Слюсаренко, 2016, с. 145).

Сучасні підходи до формуван-
ня професійної готовності май-

бутніх фахівців у фармацевтичній
галузі України  визначаються  нор-
мативно-правовими актами, важ-
ливе місце в яких відводиться та-
ким законам України, як: "Про
вищу освіту" (2014 р.) та "Про осв-
іту" (2017 р.), а також постанові
Кабінету Міністрів України від
19.05.2021 № 497 "Про атестацію
здобувачів ступеня фахової пере-
двищої освіти та ступенів вищої
освіти на першому (бакалаврсько-
му) та другому (магістерському)
рівнях у формі єдиного державно-
го кваліфікаційного іспиту",  наказі
Міністерства охорони здоров'я Ук-
раїни від 14.04.2022 № 621 "Про зат-
вердження Переліку спеціалізацій
підготовки здобувачів вищої осві-
ти ступеня магістра за спеціальні-
стю 226 "Фармація, промислова
фармація", а також Стандарті вищої
освіти другого (магістерського)
рівня, галузі знань 22 Охорона здо-
ров'я спеціальності 226 Фармація,
промислова фармація спеціалізації
226.01 Фармація; 226.02 Промисло-
ва фармація, затвердженому та
введеному в дію наказом Міністер-
ства освіти і науки України від 04
листопада 2022 року № 981 (Стан-
дарт, 2022).

Сучасними вченими  сформо-
вано різні підходи до визначення
сутності терміна "готовність". Так,
автори  І. Бужина, А. Ліненко, Г.
Троцко під готовністю розуміють
цілісне стійке особистісне утво-
рення; О. Шпак – інтегральну ха-
рактеристику, яка відображає осо-
бистісну позицію фахівця; С. Лит-
виненко -  інтегральне  багаторів-
неве динамічне особистісне утво-
рення; Т. Жаровцева  – цілісну  си-
стему стійких інтегративних особи-
стісних утворень  тощо (Дубасе-
нюк, 2010 ).

Різні аспекти формування го-
товності здобувача до професійної
діяльності в галузі фармації, зміст і
напрями  професійної підготовки
майбутніх фармацевтів розглянуто
у працях І. Бойчук,  Л. Галій, І. Гри-
ценко, Т. Каленюк, Х. Козак, С.
Огарь, Р. Сагайдак-Нікітюк, В. То-
лочко, В. Черних та інших. Під про-
фесійною  підготовкою майбутніх
фармацевтів більшість  учених ро-

зуміють цілісну систему взаємоді-
ючих структурних і функціональ-
них компонентів, здатних  забезпе-
чувати достатній рівень готовності
здобувачів до майбутньої профес-
ійної діяльності (Бойчук, 2010).

Узагальнення результатів чис-
ленних досліджень дозволяє ствер-
джувати, що науковці одностайні у
твердженні: формування профес-
ійної готовності майбутніх фарма-
цевтів є метою і кінцевим резуль-
татом організації освітнього  про-
цесу ЗВО.

На основі вивчення  структур-
них компонентів, рівнів, етапів фа-
хової підготовки майбутніх фарма-
цевтів дослідники  визначають
сутність цього процесу, специфі-
ку взаємодії суб'єктів професійної
підготовки. Проте доводиться кон-
статувати  відсутність уніфіковано-
го підходу до визначення шляхів мо-
дернізації  професійної підготовки
майбутніх фахівців у галузі фар-
мації.

Виклад основного матеріалу
дослідження. Професійна підготов-
ка майбутніх фармацевтів є
цілісною системою спеціально
організованих заходів у ЗВО, здат-
них  формувати готовність здобу-
вачів до реалізації в майбутньому
фахових завдань. Відповідно до
принципів системного підходу
професійна підготовка до фарма-
цевтичної діяльності має такі струк-
турні компоненти, як: мета, моти-
ви, функції, зміст, форми і методи,
результат, суб'єкти професійної
взаємодії (Гордецька, 2019).

Дієвим чинником забезпечення
ефективності професійної підготов-
ки майбутніх фармацевтів є компе-
тентнісний підхід до організації ос-
вітнього процесу в ЗВО. Компетен-
тнісний підхід виступає дієвим чин-
ником  оновлення змісту фарма-
цевтичної освіти, оскільки орієнто-
ваний на практичну діяльність та
формування компетентностей, не-
обхідних майбутнім фахівцям у
професійній діяльності.

Завдяки впровадженню компе-
тентнісного підходу сформувалась
сучасна модель фармацевтичної
освіти. Вона створює необхідні умо-
ви для опанування здобувачами
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комплексу  компетентностей під час
теоретичного навчання і виробни-
чої практики. Закономірно, що
важливим завданням закладів вищої
освіти стало організаційно-педаго-
гічне забезпечення підготовки здо-
бувачів  згідно з визначеними в ОПП
компетентностями.

Важливою умовою формуван-
ня компетентностей здобувачів, не-
обхідних для ефективного функці-
онування сучасного фармацевтич-
ного ринку, стало впровадження
студентоцентрованого підходу в
організації освітнього процесу
ЗВО.  Студентоцентрований підхід,
забезпечує  вибірковість дисциплін,
участь здобувачів у досягненні
якості освіти та акредитації освітніх
програм, функціонування проце-
дури відповіді на студентські скар-
ги тощо. (Горяча, 2021).

Серед вибіркових дисциплін,
включених до освітньо-професій-
ної програми додипломної підго-
товки фахівців другого (магістерсь-
кого) рівня вищої освіти  галузі
знань 22 "Охорона здоров'я" спец-
іальності  226 "Фармація, промис-
лова фармація" в Івано-Франківсь-
кому національному медичному
університеті, приміром, є  "Про-
фесійна культура фармацевта " та
"Основи поведінки споживача в
фармації". Саме вони позитивно
впливають на формування конку-
рентоспроможних фахівців на рин-
ку фармацевтичних послуг, здатних
ефективно комунікувати зі спожи-
вачами (Кузенко, 2020).

Під час практичних занять з
"Основ поведінки споживача в
фармації"  здобувачі вивчають
специфіку поведінки індивідуаль-
ного та  індустріальних споживачів
лікарських засобів; ознайомлю-
ються з механізмом впливу на ку-
півельну поведінку та прийняття
рішень про покупку споживачів у
фармації. Опанування знань особ-
ливостей поведінки різних типів
споживачів дозволить у майбутнь-
ому  фахівцям прогнозувати вчин-
ки не тільки окремої людини, але й
соціальних груп, що володіють схо-
жими стилями поведінки. Від гли-
бини знань про типи споживачів за-
лежать ефективність прогнозуван-

ня його поведінки, а, таким чином,
і  можливості передбачити дії в
різних ситуаціях придбання това-
ру та впливати на них з метою його
реалізації.

На заняттях здобувачі усвідом-
люють, що моделювання поведін-
ки споживача в фармації вимагає
визначення основних типів  спожи-
вачів і найбільш типовий шлях по-
купки для кожного з них. У класи-
фікації типів споживачів виокрем-
люються такі, як: традиційні спожи-
вачі, офлайн-споживачі, онлайн-
споживачі, шукачі кращої ціни. Тра-
диційні споживачі - це споживачі,
для яких у виборі товару важливою
є можливість розглянути покупку,
потримати його в руках, прокон-
сультуватися з провізором (кон-
сультантом). Для традиційного по-
купця необхідна наявність в апте-
ках грамотних провізорів-консуль-
тантів. Офлайн-споживачі надають
перевагу особистому відвідуван-
ню аптеки, проте значно більше
часу витрачають на попередній
підбір товару за допомогою інтер-
нету. До походу в аптеку офлайн-
покупці можуть читати відгуки ко-
ристувачів, інформацію на сайті
виробника, питати думки на фору-
мах або консультуватися з товари-
шами. Тому прийняття рішення
про покупку в цій категорії займає
трохи більше часу. Онлайн-спожи-
вачі надають   перевагу онлайн-шо-
пінгу. Майже 60 відсотків усіх по-
купок такі покупці здійснюють в
онлайні. Простота і зручність по-
купки в інтернеті визначають пере-
ваги даного типу споживачів щодо
місця покупки. Шлях до прийняття
рішення про покупку предбачає
пошук інформації онлайн, вибір
товару в онлайні і відповідно по-
купку в онлайн-аптеці. Шукачі кра-
щої ціни – це споживачі, які шука-
ють інформацію як онлайн, так і
офлайн. Їх цікавлять знижки, бону-
си, акції, спеціальні пропозиції.
Цікава і вигідна акція може зміни-
ти рішення споживача, направив-
ши його на придбання альтернатив-
ного товару. Мотивом для покуп-
ки є саме вигідна цінова пропози-
ція (Кузенко, 2020).

Упровадження студентоцентро-

ваного підходу також сприяє зас-
тосуванню сучасних освітніх тех-
нологій в організації навчальної
діяльності здобувачів. Так,  для ак-
тивізації пізнавальної діяльності
використовуються мультимедійні
презентації, комп'ютерні контро-
люючі, тренувальні та навчально-
тренувальні програми. Відтак зас-
тосування інформаційних техно-
логій суттєво підвищує ефек-
тивність методів навчання та само-
навчання здобувачів. Доцільне ви-
користання сучасних інформацій-
них засобів оптимізує  міжособис-
тісну  комунікацію викладача і здо-
бувачів.

Висновки та перспективи по-
дальших досліджень. Таким чи-
ном, на сучасному етапі функціо-
нування фармацевтичного ринку
актуалізується потреба у фахівцях,
здатних вирішувати комплекс зав-
дань, пов'язаних зі збереженням
здоров'я людини. Для ефективної
фармацевтичної допомоги май-
бутні фахівці  мають оволодіти
знаннями, уміннями та досвідом
прийняття рішень в умовах
клієнтоцентрованого професійно-
го середовища, базові основи для
яких забезпечуються якісною про-
фесійною підготовкою на до дип-
ломному рівні.

Подальші дослідження можуть
зосереджуватися на науковому об-
ґрунтуванні моделі  формування
професійної готовності  майбутніх
фармацевтів до виконання профес-
ійних обов'язків засобами ІТ .
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